

市纪委监委、市人寿保险公司驻村工作队

推进快递“驻”村 助力乡村振兴

本报讯(记者叶和平 通讯员胡照明 黄雪芬)“儿呀,你寄来的药我收到了,村快递站人员亲自给我送上门,再也不用去镇上拿快递了。”8月14日,通山县慈口乡大竹村四组阮婆婆收到快递后激动地打电话给在外上海务工的儿子。

大竹村共8个村民小组,总人口2081人,常住人口768人,大多数人在外务工。自精准扶贫和乡村振兴工作开展以来,村里产业发展也越来越多,村民们的生活也越来越好。但是由于大竹村属于偏远山村,仍然没有实现快递到村。村里年近80的阮婆婆去年不慎摔跤骨折了,一直在家休养,儿子在外务工,二女儿在家服侍她。由于康复需要用药,加上平时所需的牛奶、衣服等,都是儿子、儿媳网上购买快递寄回来,女儿要照顾她,不能及时到距离村十来公里的镇上取快递。

“这下好了,现在村里有了快递站了!多亏了市纪委监委、市寿险驻村工作队的鼎力帮助,建立村级快递服务站,实现快递‘驻’村,让我们在家门口享受

优质服务。”阮婆婆高兴地说。

为进一步畅通消费品下乡进村、拓展农产品出村进城流通渠道,满足农村生产生活需求,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,市纪委监委、市寿险驻村工作队一直将快递进村工作抓在手上,多次到县商务局、交通局、供销社对接,衔接通山县政府提出全面推进农村寄递物流体系工作。同时多方考察,物色懂电商知识、责任心强的人才及服务站点选址等工作。最终动员村干部黄雪芬来负责筹办大竹村电商物流供销流通服务站工作。

8月14日,大竹村电商物流供销流通服务站正式开业,第一批物流包裹及时送到村民手上,老百姓欢呼雀跃、争相告知并在朋友圈里转发,远在外地务工的游子纷纷下单为亲人订下一份“孝心”。村里的乡亲们也为在外务工的游子们邮寄干笋子、苕粉、包砣等充满爱心和关心的咸宁特产。

驻村工作队第一书记胡照明介绍,快递物流问题的解决,给农村群众生活带来极大便利,激发了村民消费潜力,农



产品上行渠道日益畅通,乡村振兴焕发新活力。下一步,将加强管理,持续推动农村物流、电商产业高质量发展,打造“快递进村”升级版。

通城县塘湖镇
戏曲汇演进乡村
法治宣传入人心

本报讯(通讯员 何蓉 黎元)8月14日晚,通城县塘湖镇平安法治宣传送戏下乡演出活动在荻田村罗荣桓元帅广场举行,用别开生面的法治文艺表演为当地群众送上一场精彩纷呈的法治文化“大餐”。

夜幕下的罗荣桓元帅广场,灯光明亮,人流如织,是当地群众休闲纳凉的好去处。趁着演出还没开始,塘湖镇政府、镇派出所、市司法局驻通城县塘湖镇荻田村工作队等工作人员现场开展反对邪教、防范非法集资等主题法治宣传活动,向群众发放平安法治宣传资料,指导大家安装“国家反诈中心”APP。

巧借“戏曲进乡村”舞台,唱好平安法治宣传大戏。舞台上,一部反对邪教、尊重科学的《迷途知返》情景剧拉开了演出的序幕。随后《别上当,反诈》《毒害,禁毒》《赌博风波,禁赌》《醒悟,学法守法》《邻居,调解矛盾纠纷》等节目接连上演,教育主题鲜明,通俗易懂,让群众在看与听中接受法治教育,真正让法治走到群众身边、走进群众心里。

为有效提升辖区群众防范电信网络诈骗的安全意识和能力,当晚,塘湖镇还在龙印村共同缔造点——夏家新屋召开屋场会,通过典型案例剖析“网络刷单”等诈骗方式,提醒村民在日常生活中切勿贪图小利,警惕网络诈骗。

下一步,塘湖镇还将持续开展防范电信诈骗和防溺水等宣传活动,共同构筑群众生命、生活安全的牢固防线。

市商务局

抓实驻村帮扶 提高村民收入

本报讯(通讯员 夏波)为深入学习贯彻党的二十大精神,充分发挥驻村单位组织保障作用,助力乡村振兴,8月10日,咸宁市商务局领导带队到驻赤壁市中伙铺镇安丰村调研乡村振兴工作。

市商务局领导一行到达安丰村与中伙铺镇领导、村两委班子成员、驻村干部和妮子生态种养合作社负责人座谈交流,了解安丰村乡村建设、乡村治理、产业发展等工作的推进情况。座谈会上,第十四届全国人大代表、妮子生态种养合作社理事长田淑娴就合作社近几年的运营情况、存

在的难点及未来的发展思路做了详细的报告。市商务局领导与驻村工作队就当前妮子生态种养合作社经营过程中存在的供应链体系建设不足、直播人才急缺以及特色农产品销售成本高等当前亟需解决的问题开展交流讨论,提出解决路径。

市商务局党组书记、副局长毛尔根强调,要充分发挥电商助农帮扶作用,加强农特产品品牌建设,推进农产品商品化,促进产销对接,打通农产品销售“最后一公里”。

会后,市商务局领导一行实地参观

了妮子生态种养专业合作社基地,详细了解合作社基地的规模、投资以及经营管理模式,询问大米、鸭蛋、小龙虾的产品产量、销售、推广及品牌注册等相关工作开展情况。

畅通农特产品销售,品质是加法,营销是乘法。下一步,市商务局将通过京东等新平台、新渠道,发挥优秀电商企业作用,提升农村电商供应链,建立横向纵向农产品产销对接机制,促进妮子生态合作社农副产品销售升级,增加产品附加值,切实提高农民收入,为推进乡村振兴贡献商务力量。

走访调研解难题

市人大常委会办公室和市电信公司驻村工作队
开展进村入户摸底



8月11日,市人大常委会办公室和市电信公司驻嘉鱼县官桥镇舒桥村工作队,针对该村二组、三组因病因灾等情况可能返贫的3户脱贫户,开展常态化上门走访,了解他们的家庭情况和实际困难,对确属因病因灾造成家庭经济困难的,积极联合村委会争取大病救助、落实低保政策、发放慰问金(物资)和助学金等方面给予脱贫户关心关爱,帮助解决实际困难。(通讯员胡炜宏 胡李莉)

市中心医院驻村工作队
开展村企情况调研



8月14日,市中心医院驻赤壁市茶庵岭镇金峰村第一书记李海平和驻村工作人员前往金峰村阮儿潭竹器厂了解企业生产经营以及遇到的困难。对于企业提出电线在货场中间穿过,严重影响工厂生产,希望能得到解决。驻村书记李海平答应尽自己最大的能力帮助解决此问题。(通讯员李海平 胡李莉)